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Esercizio 1
Considera la retta r del piano affine A2

R data dalle equazioni parametriche:

r :
{

x = 1 + t

y = 2t

Dimostra che il punto (0, −2) appartiene a r. Sia W la giacitura di r. Dimostra
che il vettore ( 3

6 ) appartiene a W . Dimostra che la retta di equazioni parametriche{
x = 3τ

y = −2 + 6τ

coincide con r.

Esercizio 2
In ciascuno dei seguenti casi determina equazioni parametriche e cartesiane della
retta in A3

R passante per il punto P e parallela al vettore v:

(i) P = (−10, −10, 10), v =
( 10

−18
3

)
(ii) P = (−1, −1, −2), v =

(√
2√
2√
3

)
(iii) P = (7, 1, −1), v =

(
0
0
7

)
Esercizio 3
Determina un’equazione cartesiana della retta in A2

R passante per i punti P e Q

in ognuno dei casi seguenti:

(i) P = (1, −1), Q = (3, 2);
(ii) P = (2, 0), Q = (−1, −1);
(iii) P = (0, 0), Q = (0, 8).

Esercizio 4
Dato un vettore v e le equazioni cartesiane di due rette r ed s in A2

R, determina
equazioni parametriche per la retta in A2

R parallela al vettore v e passante per il
punto r ∩ s (il punto di intersezione tra r ed s) in ciascuno dei casi seguenti:

(1) v =
(

2
−

√
2

)
, r : 3x − 2y = 7, s : 2x + 3y = 0;
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(2) v =
(

1
−18

)
, r : x − y = 5, s : x + y = 1.

Suggerimento: il punto r ∩ s è quel punto P = (x, y) che soddisfa entrambe le
equazioni cartesiane delle due rette.

Esercizio 5
Determina equazioni cartesiane del sottospazio affine S ⊆ A4

R passante per Q =
(1, 2, −1, −2) e parallelo al sottospazio vettoriale W ⊆ R4 dato da

W = span(


1

−1
1
1

 ,


2
0

−1
2

)

Determina equazioni parametriche del sottospazio affine S ⊆ A4
R che ha equazioni

cartesiane {
x1 + x2 − x3 − x4 = 2

2x1 − x2 + x3 − 2x4 = 1


